

**Цегельник Н. І.**

канд. екон. наук, ст. викладач кафедри  
бухгалтерського обліку, оподаткування та аудиту,  
Житомирський національний агроекологічний університет,

**Гайдучок Т. С.**

канд. екон. наук, доц.,  
доцент кафедри бухгалтерського обліку, оподаткування та аудиту,  
Житомирський національний агроекологічний університет

## **ПОДАТКИ ЯК ІНСТРУМЕНТ РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНИХ ПРІОРИТЕТІВ**

У сучасних умовах господарювання, для підняття економіки України, необхідним є створення міцного економічного підґрунтя. А так, як забезпечувати державу необхідними фінансовими ресурсами покликана податкова система, то її реформування є вкрай важливим в ринкових умовах.

У Стратегії сталого розвитку “Україна-2020” зазначається, що мета податкової реформи – “побудова податкової системи, яка є простою, економічно справедливою, з мінімальними затратами часу на розрахунок і сплату податків, створює необхідні умови для сталого розвитку національної економіки, забезпечує достатнє наповнення Державного бюджету України і місцевих бюджетів” [2]. Однак, як свідчить сьогоднішня досягти такої мети є складним завданням, від результату виконання якого, значною мірою залежить майбутнє держави, адже податкові надходження є вагомим джерелом наповнення бюджетів різних рівнів.

Податки, як відомо, є основним джерелом фінансування усіх напрямків діяльності держави та економічним інструментом реалізації державних пріоритетів.

На сучасному етапі діяльності держави, податкові надходження є одним із важливих умов виконання державою своїх функцій та основною структуроутворюючою частиною дохідної частини бюджетів всіх рівнів. Податкові надходження бюджету визначаються суттю фіскальної політики, яку проводить держава на конкретному етапі її розвитку.

Податковий механізм охоплює процес нарахування, сплати податку, складання і представлення податкової звітності, податкового контролю. З правової точки зору, він полягає у виникненні, зміні та припиненні податкового зобов’язання. Тому через податковий механізм відбувається вплив держави на соціально-економічний розвиток суспільства. Зрештою, будь-яка держава може реалізовувати свою точку зору лише через політичні інститути, за допомогою яких вона регулює суперечливі погляди та інтереси і визначає справедливу податкову систему.

Таким чином, сутність існування держави та її установ впливає із сплати податків в інтересах всього суспільства. Модернізація чинної податкової системи повинна відбуватися у напрямі створення сприятливих податкових умов для вітчизняних товаровиробників, стимулювання вкладення коштів у інвестиційні програми. Виконання цих та інших завдань призведе до успішного досягнення поставленої мети реформування податкової системи держави і, як наслідок, економічного зростання загалом.

Ефективно вдосконалюючи податкову систему, можливо прямо вплинути на добробут суспільства та розвиток економіки в цілому. Тому, нами виокремлено пропозиції щодо вдосконалення реформування податкової системи України (рис. 1).

Наведені нами пропозиції позитивно вплинуть на розвиток економіки України, а саме за рахунок зміни податкового клімату в країні, підприємства зможуть вийти з тіні, і тим самим, будуть стимулювати розвиток економічного стану в державі.

Отже, підсумовуючи вищесказане, можна зробити висновок, що сучасний стан вітчизняної економіки вимагає від держави значної фінансової підтримки, що об’єктивно є неможливим без наявності надійних та стабільних податкових джерел формування дохідної частини бюджетів в Україні. Податки за своєю природою здатні регулювати соціально-економічні відносини та забезпечувати надходження частини ВВП до бюджету. Вони є необхідною ланкою економічних та фінансових відносин у суспільстві, основною складовою бюджетних ресурсів держави і безпосереднім важелем економічного впливу держави на суспільне виробництво.



Рис. 1. Основні пропозиції щодо вдосконалення реформування податкової системи України

Джерело: розроблено основі [1]

#### Список літератури

1. Податковий кодекс України від 02 груд. 2010 р. № 2755-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>
2. Про Стратегію сталого розвитку “Україна-2020” : Указ Президента України від 12 січн. 2015 р. № 5/2015. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/5/2015>.